
T ervehdys arvoisat 
Print&Media-lehden lukijat. 
Toteutimme loka-marraskuussa 

teille laajan lukijatutkumuksen, ja 
nyt meillä on ilo esitellä sen tuloksia. 
Ensinnäkin suuri kiitos kaikille 
tutkimukseen vastanneille – teitä oli 
ennätysmäärä, 535 vastaajaa. 

Saimme vastauksista hyvin 
arvokasta tietoa mediamme 
kehittämiseen ja hyviä juttuvinkkejä. 

Lukijatutkimus 2023

Kuinka moni henkilö lukee itsesi 
lisäksi samaa P&M-lehden numeroa?

Lukijatutkimus tehtiin Surveymonkey-työkalulla 26.10.–13.11.2023. Vastaajia oli 535. Vastaajat ovat lehtemme, uutiskirjeemme, verkkosivujemme tai 
niiden kaikkien seuraajia. 

Kuinka seuraat 
uutiskirjeitä?

Lukijoiden vapaita palautteita Print&Media-lehdestä

•	 Graafisen alan 
tuotantoyritykset 50 %

•	 Mainostoimistot, 
suunnittelijat, ostajat, 
brändit, kustantajat 21 %

•	 Maahantuojat ja 
jälleenmyyjät 14 %

•	 Koulutus- ja oppi- 
laitokset 3 %

•	 Määrittelemätön 12 %

7 800 lukijaa!

Yhtä Print&Media-lehteä 
seuraa keskimäärin 4,35 
silmäparia. Näin ollen 
Print&Media-lehdellä 
on noin 7 800 lukijaa 
painoksen ollessa keski-
määrin 1800.

80 %
80 % vastaajista lukee Print&Median 
uutiskirjettä melko säännöllisesti. 

Olemme myös erittäin iloisia 
positiivisesta palautteestanne ja 
siitä, että Print&Media koetaan 
alalla hyvinkin tärkeänä mediana ja 
tiedonsaantikanavana. Mielellämme 
otamme palautetta vastaan jatkossakin 
osoitteessa palaute@pmlehti.fi. 
Samaan osoitteeseen voitte lähettää 
juttuvinkkejä.

Ohessa esiteltyjen tuloksien lisäksi 
saimme vapaista vastauksista hyviä 

kehitysideoita, joita lähdemmekin 
toteuttamaan ensi vuonna. Missiomme 
on toimia teille lukijoillemme 
kanavana, josta ammennatte 
tietoa ja ideoita ammattitaitonne ja 
yritystoimintanne kehittämiseen.

Menestystä vuodelle 2024 toivottaen!
Jarkko Hakola
Kustantaja
Print&Media Publishing Oy 

Mitä graafisen viestinnän alan 
osa-aluetta edustat?

Millä tavalla osallistut 
organisaatiosi tai  
yrityksesi hankinta-
päätöksiin?

Print&Median 
seuraajista 81,1 %  
vaikuttaa hankinta-
päätöksiin. 

81 %

84 %
Millainen Print&Media-
lehden lukija olet?

84 % tilaajista pyrkii lukemaan jokaisen 
lehden. 69 % lukee lehteä mieluiten 
työpaikalla, 29 % kotona ja 2 % jossain 
muualla. 85 % lukee lehden mieluiten 
painettuna ja 15 % digiversiona.

8,6 & 9
Millaisen kouluarvosanan annat 
Print&Media-lehdelle?

Lukijoiden antama kouluarvosanan keskiarvo  
lehdelle on 8,6. Mediaani on kiitettävä 9.

81 % uutiset ja ajankohtaisuus

57 % kotimaisten yritysten haastattelut

teknologia-aiheet55 %
44 % henkilöjutut

56 % materiaalit ja niihin liittyvät innovaatiot 

41 % luovat aiheet, graafinen suunnittelu jne.

Lehden TOP6 kiinnostavimmat sisällöt

“Monipuolisesti alaa luotaava, erinomaisen hyvä 
kokonaisuus ja visuaalisesti hyvin toteutettu :-). 
Alan “olohuone”.”

“Tulee luettua lähes kannesta kanteen.”
“Graafisen alan impulsiivinen stimulantti :).”

“Ammattilaisten lehti.”

“Alan hengenluoja.” “Painoalan näyteikkuna.”

“Kuvaa hyvin alan tilannetta, laadukas ja on hienoa,  
että pysymme täällä maakunnissa ajan tasalla.”

“Lehti on pitänyt hyvin roolia alalla ja on arvostettu.”

“Mielenkiintoinen! Monimutkaisetkin ammattiasiat on 
selvitetty ymmärrettävästi ja houkuttelevasti.”

“Laadukas, ajassa mukana, kouluttava, sivistävä, 
asiantunteva, verkostoiva.”

“Alan tiedon levittäjä.”

N = 535

N = 442

N = 535

N = 291 (vain lehden lukijat)

N = 291 (vain lehden lukijat)

N = 291 (vain lehden lukijat) 

94 % pitää kantta  
erinomaisena tai hyvänä

93 % pitää ulkoasua  
erinomaisena tai hyvänä

90 % pitää kirjoitusten tasoa 
erinomaisena tai hyvänä

Lehden osa-alueiden arviointi

81 % pitää juttuaiheita  
erinomaisena tai hyvänä

N = 289 (vain lehden lukijat)N = 288 (vain lehden lukijat)

89 % lukijoista kokee saavansa Print&Media-lehdestä 
tärkeää ammatillista tietoa.

93 % suosittelee Print&Media-lehteä muille.

50 %14 %

21 %

3 %

12 %


